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Előfizetési árak
helyben, vagy postán küldve : 

E»vsz évre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 > — *
Negyedévre. . . 2 » 50 >
Egy hóra . • • 1 * — *

es szám 4 kr.
A lap szellemi részét illető minden köz­
lemény a szerkesztőségbe t Xagy-uj-utcza 

1702. sz.) bér mentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében. 
Szinay Gyula kiadó lakásán (Kis-csapó- 

uteza383. sz.) és a szerkesztőségben.

DEBRECZEN
,'K XA DEBRECZEN1 ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

JVLEC3-JELEM MAEOMKZIMT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELÉVÉ^!:

Hirdetési dij :

Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
^szerint jutányos áron vétetnek fel. Be y.v
(. dij minden külön beiktatásért .i0 kr

Hirdetést vagy reclámot masniban foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajczár.

ÉL Hirdetések fölvétetnek Szinay Gyulánál 
VV és a szerkesz-tőségben.
"*/ —

Kéziratok nem adatnak vissza.

Fölhívás előfizetésre.
A »Debreczen« huszonnegye­

dik évfolyamára előfizetést nyitunk 
s fölkérjük t. előfizetőinket az előfizetés 
megújítására.

Kérjük azon vidéki olvasó körök elnök­
ségeit, melyek lapunkat járatják, hogy di- 
recte hozzánk czimzett posta utalvá­
nyokon szíveskedjenek előfizetni, mert az 
előfizetést közvetítő könyvkereskedők 
10—20 °/o-át levonják az előfizetési 
pénznek; mi pedig lapunkat csak a tel­
jes előfizetési összeg ellenében szolgál­
tatjuk ki, s előfizetések fölvételével vidé­
ken egy könyvkereskedőt sem bíztunk 
meg.

Előfizetési árak:
Egy évre. ... 10 frt.
Fél évre .... 5 frt.
Negyed évre . . 2 frt 50 kr.
Egy hóra ... 1 frt.

Az előfizetési pénzek pontos bekül­
dését tisztelettel kérjük s lapunkat a 
nagy közönség további szives támogatá­
sába ajánljuk.

A »Debreczen« 
szerkesztősége és kiadóhivatala

Gratulálunk.
Nagy garral, parádéval vonult fel a 

szabadelvű párt a miniszterelnöki palo­
tába, hogy elmondja, a mire ugyan senki 
sem volt kiváncsi igen ebben az általa 
agyonkormányzott országban, hogy a 
szív és lélek micsoda kötelékei fűzik 
össze a kormányt és a háta mögött 
álló többséget. Nekünk ehhez a nagy 
szerelemhez ugyan nincsen semmi kö­
zünk. Végre is régi igazság: similis simili 
gaudel, Magyarul: minden zsák megleli a 
maga fótiját. Hadd éldelegjenek egymás­
sal a magok kedve szerint. Szavunk 
csak azokhoz a vakmerő elbizakodott­
ságra valló kijelentésekhez lehet, ame­
lyeket a miniszterelnök pártjának öröm­
ujjongása közepette a kormány közel jö­
vőben követendő politikáját illetőleg tett.

Azokkal az erőszakos hazugságok­
kal, a melyekkel az országgyűlés felosz­
latását most is indokolták, részben már 
végeztünk, iészben még bőven lesz alkal­
munk foglalkozni az előttünk álló vá­
lasztási harcz alatt. Arra az önhitt gőgre 
sem akarjuk a tintát és nyomdafestéket 
pocsékolni, melylyel a miniszterelnök ur,

A DEBRECZEN TARCZAJA.
Mózes hetek.

Juliska tizenhat éves volt, mikor megismer­
tem, s rögtön megszerettük egymást. Huszonöt 
éves voltam akkor, már elég jó hivatallal, Ju­
liska szülői nem ellenezték szerelmünket, csak 
azt kötötték ki: várjak még legalább két évig, 
Juliska még nagyon fiatal. — Két évig! És a 
mama, a Juliska mamája, annyira mama volt, 
úgy ügyelt, hogy e hosszú két év alatt soha 
egyedül nem lehettem vele — ejh, nem a ma­
mával, hanem Juliskával 1 — soha meg nem 
csókolhattam az arczát, csak néha a kezét, s 
ezt se hosszásan, szenvedélyesen, — mert a 
mama rögtön közbeszólt: »Jenő ! már elég 
volt!« . . .

így telt el vőlegénységem két esztendeje, 
s ez alatt egyéb nem történt, minthogy sze­
relmünk mindegyre nőtt és engem előlép­
tettek.

Három hét előtt volt az esküvőnk. Azt 
hiszem, sokan lehettek a templomban s az es­
küvőt nagy lakoma követte, de biztosan csak 
azt tudom, hogy este felé vonatra ültünk s el­
utaztunk kettecskén.

Külön kupét vettem jó borravalórt, ám­
bár csak három óra hosszat utaztunk L. fa­
luig, a hol a mézesheteket még ma is töltjük. 
Addig, mig a vonat el mám indult, az ablak-

a brutális önkénynyel szétugrasztott or­
szággyűlésen elért egyik-másik eredményt 
kizárólag a maga tehetetlen »vezetése« 
alatt álló kormánynak és többségnek 
vindicálja. Mintha bizony az ellenzék 
akár a kereskedelmi szerződések lé! esí- 
tését, akár az államháztartás egyensúlyá­
nak helyreállítását akadályozta volna!

Azt a meggyőződésünket sem akar­
juk ezúttal bővebben indokolni, hogy 
nem hiszünk a kormány reform-ígéretei­
ből egy árva szót sem. Csak jelezni 
akarjuk, hogy ezt a kormányt semmi 
komoly és üdvös reform megalkotására 
képesnek nem tartjuk, csak érinteni kí­
vánjuk, hogy a miniszterelnök ur az ál­
tala Ígért reformok irányát már bősége­
sen megmutatta a nemzetnek, mely tisz­
tában lehet vele, hogy a mit e kormány 
a reform ezégére alatt árulgat, az nem 
egyéb a legkárosabb reactio maszlagénál.

Bezzeg, hol maradt az újévi beszéd­
ből a curiai bíráskodásról szóló törvény- 
javaslat valóban nem mindennapi hazug­
ságának mentsége ? Ezt a reformot már 
ígérni sem merte a grófi miniszter, a 
kinek az önismeret amaz egy jelenségé­
ért, hogy tudja, mennyire nem hinne 
már neki senki, még elösmeréssel is kell 
adóznunk.

Hogy miképen gondolkozik a kor­
mány és pártja részéről sürgetett köz- 
igazgatási reactionak a nemzet által óhaj­
tott voltáról; mennyire tudja, hogy mind­
abból, a mi erről az ő részükről elmon­
datott, egy hang sem igaz: azt legszo­
morúbban igazolja az az önhitt fenyegetés, 
melylyel a miniszterelnök ur »a tör­
vényhozó testület tekintélyének fentar- 
tására szükséges intézkedések« ürügye 
alatt támadja meg a parlamenti szólás- 
szabadságot.

Ezen intézkedések megtétele képezi 
a már »legközelebb újra összeülő or­
szággyűlés másik nagy fontosságú fel­
adatát.« Tehát a szájkosár! Illik is ez 
nagyon arra a nemzetre, mely odafenn 
Bécsben, bizonyos körök előtt, még ma is, 
háromszáz esztendő annyi keserű csaló­
dása és egy negyedszázad önmegtagadó 
áldozatai után, bizony ma is csak »ma­
gyar kutya!«

Bölcsen kezdi Szapáry gróf ur. Egé­
szen méltóan ama glorificalt szabadelvü- 
séghez, melylyel pártjának újévi szónoka

magát és a nemzetet ámítja vala. Csak 
tovább is ily merészen miniszterelnök 
ur! így illik ez ama nagy, ama hős csa­
lád sarjadékához, melynek a nép által di­
csőített egyik őse a török igáját vonszolá. 
Dicső ősöknek méltó utódja, ki magát 
osztrák eke elé fogja. Fel is kell szán­
tani a magyar közszabadság termő-föld­
jét újból; uj magot kell benne szerte el­
hinteni, ki kell belőle irtani gyökerestől, 
a mi még egy másik ezredév állami éle­
tének a mindennapi kenyerét meglerem- 
né3 legyen rajta ezentúl idegen urnák 
dús aratása!

Mi tartotta fenn itt e nemzetet száz 
ellenség vad agyarkodása közt ? Mi más, 
mint a szabadság intézményeihez való 
ezeresztendős ragaszkodása! Imé, minden 
szabadságunk te tőjét akarják most ránk 
bontat,i, hogy fedél nélkül maradjunk 
Felülről lefelé fog most folyni, a kiadott 
jelszó szerint, szabadságaink évezredes 
épületének bontása, hogy aztán, mikor 
régi jó házunkból kő kövön nem marad, 
hajléktalanul, földönfutókká legyünk, vagy 
beköltözzünk a szolgaság uj fényes palo­
tájába. A régi szabad Magyarország el­
pusztításával s emez uj Babylon fölépí­
tésével akarja Magyarország ez idő sze­
rinti alkotmányos kormánya a magyar­
állam ezeréves fönáilását megünnepelni.

A vakmerő, a gonosztevő parancs 
kiadatott. A vandal szolga-had csákánya 
le fog sújtani nemsokára Széchenyi, Deák, 
Kossuth müvére! A parlamenti intézmény 
alap-biztosítékát: magát a törvény- 
hozás szabadságát készül az uj 
országgyűlésen a kormány lerontani. — 
Nyíltan, habozás nélkül a megrögzött 
bűnösök kérkedő gőgjével hirdette újévi 
nyilatkozatában!

Valóban nagyon jól tudhatja a kor­
mány, mennyi eszköz áll rendelkezésére 
a szabad szó, a választók szabadakaratá­
nak elnyomására igy is, a mostani rend­
szer mellett, melyet még jobban önkénye 
alá akar szorítani: különben a közel­
múltban tapasztalt alattomossága mellett 
nem merészkednék most, a választási 
harcz küszöbén ily hangon beszélni. Ám 
jó, az ellenzék fölveszi a harezot a válasz­
tások alatt és folytatni fogja aválaszlásután. 
Legyen ez a harcz elkeseredett, kímé­
letlen, mint a hogy brutális eszközök­
kel ők törnek reánk s az általunk vé­

delmezett szabadságra. A kormány ki­
adta a jelszót a maga táborának. Ne­
künk is meglesz a jelszavunk s az nem 
lehet más, mint az, hogy »ennek a 
kormánynak pusztulni kell!«

B. S.

Uj évi gratulácziók. A mamelukok 
szokásos uj évi tisztelgése az idén se maradt 
el, de az idei tisztelgés a kenyeret és mandá­
tumot adó miniszterelnöknél most a választá­
sok küszöbén az egymástól s a miniszterelnök­
től való bucsuzás szomorú ünnepévé vált. Fúj­
ták ugyan a választási riadót, de az elhang­
zott beszédek alaphangja a küszöbön álló küz­
delmek nehézségének érzése volt. Elbúcsúztak 
egymástól s a miniszterektől. Vajha ez a bú­
csú egyszersmind valamennyiökre nézve az 
uralomtól s a hatalomtól való bucsuzás lenne' 
Az újévi beszédekkel is megmutatta az úgy­
nevezett szabadelvű párt, hogy a megbukta­
tásra méltó, hogy megbuktatását kívánja a 
haza és a szabadság érdeke. A képviselő- 
házi szólásszabadság ellen tör 
most a kormánypárt, ezt tűzte ki fela­
datul a jövő országgyü:ésre. Ily szellemben 
beszéltek az újévi szónokok. A kormánypárt­
nak a fővárosban időző tagjai először Pod- 
m a n i c z k y Frigyes pártelnöknél tisztelegtek, 
kit Neppel Ferencz üdvözölt, — azután át­
mentek Budám, a miniszterelnöki palotába, hol 
a párt nevében Bokros E. tartott beszédet, mi­
re Szapáry hosszasabban válaszolt, szájkosárral 
fenyegetvén az ellenzéket, egy oldalvágást ad­
ván Péchy Tamásnak, a képviselőház jelenlegi 
elnökének is. a miniszterelnök után Péchy 
Tamáshoz mentek tisztelegni, kinek Fáik 
Miksa szép hegedű-szóban értésére adta, hogy 
pártatlan eljárásával a kormánypárt nincs 
megelégedve. A nemzeti párt is üdvözölte ve­
zérét, Apponyi Albert grófot, uj év alkalmából.

nál álltunk s a szülőinkkel, testvéreinkkel be­
szélgettünk.

Azaz, hogy inkább csak ők beszéltek. 
»Juliskám, vigyázz magadra !u szólt a Juliska 
mamája. »Este jól zárjátok be mindent. Meg 
ne fázzál! Már hűvösek az esték, — későn ne 
sétáljatok künn a kertben ! A vinczellérnének 
megmondtam, hogy napoakint etesse a galam­
bokat, de azért jó lesz, ha te is ügyelsz rá­
juk. Gondolj ránk, Juliska! Négy hét múlva 
visszatérjetek ! Elég négy hét. Jenőnek hat he­
ti szabadsága van, de két (hetet ide benn is 
tölthettek.

Mindenről gondoskodtam, Juliskám. A 
falusi házunk olyan, mint egy aranyos fészek. 
Meg lesztek lepve. Aztán irj, mindjárt, — ha 
megérkeztek . . . azaz csak holnap reggel. De 
mindenesetre. S ha baj van: táviratozzatok 
rögtön ! Értitek : rögtön !«

És sírni kezdett.
Juliska nővére: Margit, a ki tizenöt éves, 

nem szólt — csak elgondolkozva nézett 
reánk.

Giziké pedig, a hat éves Giziké, — 
egyre lobogtatta a kendőjét s vagy ötvenszer 
kiáltotta:

— Juliska! Pál Jenő! Pá!
Juliska atyja nem minden önelégültség 

nélkül szíttá a pompás szivart s mikor mama. 
az én gondos jóságos anyósom sírni kezdett : 
megszólalt elérzékenyedve:

— Ugyan már, mire való ez ?!-------
Csak okosan, gyerekek! Ne szeleskedjetek! 
Hosszú az élet!

Édes anyám nem szólt, csak egyre fölte­
kintett ránk könyező szemmel, s kezével csó­
kokat intett. Édes atyám pedig úgy viselke­
dett, mintha flegmával venné az egész dolgot. 
»Bah ! Megesik ez mindenkivel.« De azért ki­
olvastam a szeméből, hogy az egyetlen gyer­
meknek a szülői házból való örökre távozása 
neki is szomorúságot okoz.

Harmadik csöngetés . . .
»Juliska, este, ha künn sétáltok, vedd 

magadra a nagy kendőt . . . táviratozzatok»
. . . »Pá, Juliska! . . . Pá, Jenő!« . . . Ken- 
dőlobogtatás: . . Könnyek. . . s kiértünk a pá­
lyaudvarból.

A város gyorsan eltűnt szemeink elől, a 
vidéki hegyek, s mezők panorámája látszott az 
ablakból az esti félhomályban, de mi nem so­
ká néztünk ki az ablakon, átöleltem Juliskát 
s az első csókot nyomtam ajkára . . .

Az első napon bizony egészen megfeled­
keztünk arról, hogy írjunk vagy táviratozzunk.

Második nap reggel Juliska mamájától 
sürgöny érkezett:

»Baj van? Választ táviratilag rögtön.
Különben azonnal jövök. Mama.«
Juliska könyezni kezdett, s szemrehá­

nyásokat tett önmagának, hogy ennyire meg-

Tallózás.
(Mennyibe kerül a képviselo-válaszlás ? — Uj évi g a- 
iuláczió.— A parlament megvetése. — Pályadij újdon­

ságra. — U tempóra, o mores !)

Az 189‘2-ik év valószínűleg szerencsétlen 
fog lenni, mert pénteki nappal kezdődött. 
Mi úgy látjuk, hogy ezen év szerencsétlen vol­
táról legelőször is a képviselő-jelöltek fognak 
meggyőződést szerezni, mert a téli választások 
rengeteg pénzbe fognak kerülni.

Tegyünk csak egy kis számítást s ve­
gyük föl számításunk alapjául azt, hogy egy 
képviselő-jelöltnek 1000 szavazója van, a mi 
nem ritka eset. Nézzük, hogy ezen 1000 sza­
vazat mennyi pénzébe fog kerülni a képviselő-je­
löltnek ?

A téli időben nem kívánhatja senki, hogy 
a választók meghütsék magukat s inlluenzát 
kapjanak, azért el kell látni őket jó meleg hun-

feledkezett édes anyjáról. Megvigasztaltam, 
hogy házasságunk első napján senki, még az 
édes szülőnk se neheztelhet azért, ha nagy- 
boldogságunkban másra nem gondolunk, csak 
egymásra S rögtön sürgünyöztem Juliska szü­
lőinek és az én szüleimnek :

»Boldogok vagyunk. Juliska, Jenő«
Tegnap házasságunk harmadik hetében 

nagy és fontos tanácskozást folytattunk Julis­
kával.

— Istenem! Legyünk mindig ilyen bol­
dogok !

— Azok leszünk, Juliskám !
Hiszen nagy boldogságunkhoz nem kell 

egyébb, csak kettő ... te meg én! Mutasd 
csak. Mintha valamit látnék ajkadon. Egy ezu- 
kormerzsát . . . így, már nincs ott! Lecsó­
koltam . . .

— És hogyha hivatalba fogsz járni ? . .
— Az alatt te otthon szorgoskodol . . .
— Idén, igen. Mindennap a kedvenex 

ételeidet fogom főzni. Nem bízom a Marira: 
magam főzöm. Aztán varrni fogok az ablaknál. 
Számolni fogom az óra ketyegését, hogy gyor­
sabban múljék az idő. S ha kettőt üt: kime­
gyek a lépcsőházba s ott várlak, s ha hallom 
lépteidet, lefutok az emeletről, a kebledre bo­
rulok, s összevissza csókollak igy I . • * ÚD’ 
s haragomban, hogy oly soká távol \oltál, 
megbüntetlek azzal, hogy oly erősen sxorit 
lak magamhoz, de oly erősen . . -
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dákkal.1000 darab bunda 60 írtjával 60,000 írt.
1000 darab báránvbőr-
sapka 2 írtjával........................ 2,000 írt.
1000 pár téli kez-
tyü 1 írtjával............................. 1,000 írt.
Alkotmányos murikra, mi­
nőket a Szilágyi korcs- 
törvénye is megenged .... 8,000 írt. 
Fuvarbér 300 szekrére
20 írtjával.................................  6,000 írt.
A székvárosba való utazás 
közben fejenként 1 liter józsai
pálinka 90 krjával......................... 000 írt.
Zászlók, jelvények, nyomtatvá­
nyok ........................................... 1.000 írt.
A választók ellátása a
választás napján............................ 600 írt.
Apró ajándékok a főkortesek felesé­
geinek és gyermekeiknek .... 400 írt.
Vegyes kiadások........................ 600 írt.

Összesen : 83.200 frt.
Az itt fölvett óriási összegben egy kraj- 

czárnyi vesztegetés nem foglaltatik. Az egész 
83,200 frt csupa tiszta alkotmányos, törvényes 
kiadás, a mit kérvénynyel megtámadni nem 
lehet. Hát még mennyibe kerül ott a választás 
a hol ezen felül vesztegetések és a törvényben 
meg nem engedett itatások is történnek ?

83.200 írtba kerül tehát egy jelöltnek, 
több községből álló kerületben, egy u. n. tiszta 
választás.

Tessék képviselő-jelöltséget válalni !

*

Az uj évi gratulálás valóságos betegsége 
a mai társadalomnak. Özönével indulnak meg 
a gratuláló jegyek uj első napján, midőn is 
egvébb dolgunk nincsen, mint hasonló jó ki- 
vánatokkal visszonozni a gratulácziókat, vagy 
pedig pénzzel honorálni azokat.

A legérdekesebb uj évi gratuláczió, me­
lyet az idén olvastunk, egy vidéki lap nyilt-te- 
rében jelent meg s igy hangzik :

KOPÓ KÁROLY
Fátyol Józsi bandájának nagybőgő-hordozója 

s t i g 1 i n c z- és fülemüle-szállító
boldog és szerencsés újévet kíván 

minden Tekintetes urak és Ténsurak, 
meg annak családjának.

Ejnye de jó !
*

Londonban egy őrült rálőtt a parlamenti 
palotára. Midőn e miatt kérdőre fogták, azt 
felelte: »A mit tettem, az fejezze ki megve­
tésemet az alsó ház iránt.«

Nálunk Szapáry hasonló merényletet kö­
vetett el. Hogy megvetését saját, tehetetlen 
pártja irányában kimutassa: feloszlatta az 
országgyűlést.

*

Egyik helybeli hiWap 20 franknyi pálya­
dijat tűzött ki a legérdekesebb újdonságra. A 
nélkül, hogy e 20 frankra aspirálnánk (a mit 
az illető lap kiadója valószínűleg csak igér, de 
nem ad meg), szolgálunk három igen érdekes 
újdonsággal :

1, Irányadó kö rökben mozgalom indult 
meg az iránt, hogy a tiszántúli ev. ref. egyház- 
kerület püspökének javadalmazása ne 300,000 
frt legyen.

2., Újabb merénylet Tisza Kálmán ellen.

— Előbb le korholsz, de aztán rajtam 
lesz a sor. Jaj neked, ha sós a leves, ha ke­
mény a hús ha... szigorú leszek, kegyetlen!..

— S mi lesz a büntetés, tisztelt uram, 
ha kérdenem szabad ?

— Veszem a kalapomat, s megyek a — 
vendéglőbe.

— ügy ?! . . .
Félig komolyan vette, mert mosolygott, 

de aztán elgondolkozott.
— Hát a férjnek elég az elsózott leves, 

egy falat kemény hús ahoz, hogy a feleségére 
megharagudjék, oda vágjon kanalat, kést, vitát, 
s ott hagyja őt magára ? . . . Ilyenek vagytok 
ti?! . . .

Mit felelhettem erre ? Megöleltem, meg­
csókoltam.

De ugyan kinek irom le ezeket, miért?... 
Juliska már alszik, olyan mint egy angyal. 
Megcsókoljam ? Fölébreszszem ?

Juliska mamája tegnap irt:
. . . »Jertek már haza. Várunk titeket.»...
Válaszolnom kell:
•Édes mama! Meggondoltam a dolgot. 

Folyamadtam szabadságom meghosszabitásáért. 
Ma érkezett a válasz : nyolcz hétre terjed a 
szabadság ! Addig itt maradunk édes mama!... 
Olyan boldogok vagyunk.« . . .

Felköltsem ?!
Ponori Thewrewk István.

Uj év első napjának reggelén újabb merénylet 
történt Tisza Kálmán ellen. Midőn ugyanis a 
borbély a kegyelmes urat borotválta, ügyet­
lenségből belevágott a bal arczába. Az orvosok 
tudták a vérzést eláilitani. Beavatott körökben 
azt beszélik, hogy a borbély nem ügyetlen alig 
ségből, de készakarva tette ezen vágást, de a 
gyilkossági szándék keresztülvitelében a belépő 
inas megakadályozta. A vérengző Figarót le­
tartóztatták.

3., Egy helybeli lapkiadó, ki öreg korára 
hallatlan pazarlásokra vetemedett, hogy évei­
nek számát eltitkolja, a festészet segélyét veszi 
igénybe. Bajuszát és haját befesti "hol zöldre, 
hol kékre s azóta azt képzeli magáról, hogy Ő 
a kék-szakállu herczeg. ezért aspirál 
— palotára !

*

A mi lelkesedésünk szárnya megperzse 
lődött.

Hogyan lelkesítsük mi elvhőségre az egy­
szerű polgár-embert, midőn az elvfeladás te­
rén a tanult úri emberek mennek elől rossz 
példával ? !

Sarló

BELFÖLD.
A képviselőház ma hétfőn d. e. 11 

órakor ülést tartott.
Ócska flinták a népfelkelőknek.

A honvédek által kimustrált puskákat repe- 
rálják, puczoválják és gondosan raktározzák a 
nápfölkelők számára. A népfelkelők parancs­
nokságainak telepeire gyakori időközökben ér­
kezik egy-rgy csomó ócska fegyver szállítmány.

KÜLFÖLD.
Uj levéltári igazgató. Ö Felsége 

deczen.ber 26-án kelt elhatározásával: dr. 
Thallóczy Lajos kormánytanacsosi czimmel és 
jelleggel felruházott segédhivatali igazgatót a 
cs. és kir. közös pénzügyminisztériumban, s 
az udvari kamarai levéltár vezetőjét, — a ne­
vezett minisztérium levéltári igazgatójává ne­
vezte ki.

Az orosz hadsereg éhezik. Galicziai 
lengyel lapok azt az értesítést kapják Varsó­
ból, hogy a nagy ínséget a hadsereg is kezdi 
már érezni. Az orosz hadsereg legtöbb szállí­
tója képtelen kötelezettségeit teljesíteni s kau- 
czióját veszni hagyva lemond a szállításról. A 
hadsereg élelmezési főbiztosai most mindenfele 
uj szállítókat keresnek.

Öngyilkos főpénztárnok.
Fő városszerte méltó megdöbbenést és 

szenzácziót keltett pénteken déltájban az a hir. 
hogy P i u f s i c h Lajos, a bpesti első hazai 
takarékpénztár főpénztárosa, a népszínház 
egyik igazgatója váczi birtokán agyonlőtte 
magát.

Piufsich egyike volt a főváros legismer­
tebb embereinek. Előkelő hivatalos állásánál 
fogva a legmagasabb körökkel állott érintke­
zésben, de ismerték a pénzügyi körökben és a 
kereskedői világban is. Gazdag ember hírében 
állott s valóságos szerencsefiának tartotta 
mindenki, a kiről azt beszélték, hogy még a 
sár is avanynyá válik a kezében. Egész legendák 
keringtek mesés gazdagságáról s általában 
milliomosnak tartották.

Annyi bizonyos, hogy gazdag s roppant 
jövedelmű ember volt. Magánál a hazai takarék- 
pénztárnál több mint húsz ezer frt évi jö­
vedelme volt s ehez járult a népszínház és 
több mái vállalata. Mindéhez a saját ember­
ségéből jutott.

De féktelen pénzszomja, mely minden lé­
pésének indító oka volt, végre bukásba vezette. 
A közbecsülésben álló, milliomosnak tartott 
ember esztelen pénzügyi műveletekbe és börze 
spekulácziókba bocsátkozott, melyek anyagilag 
tönkre tették. Ekkor hozzányúlt a kezelése alatt 
állő idegen vagyonhoz.

Megkárosította a hazai 
takarékpénztárt, a hol a legföltétle- 
nebb bizalmat élvezte. S vagyoni bukását és 
szégyenét nem élhette túl, golyót röpített 
agyába.

A mai modern társadalomnak igazán jel­
lemző képe tükröződik az ő élete történetében.

A gyors meggazdagodás utáni vágynak 
volt Piufsich a megtestesülése s bukása igazán 
a pénz tragikuma.

Újdonságok.
* Vidéki elvtársainkat s levelezőin­

ket fölkérjük, hogy a képviselő-választási moz­
galmakról lapunkat értesíteni szíveskedjenek.

* Az uj főgondnok. A debreczeni 
ev. ref- egyház presbytériuma — Könyves Tóth 
Mihály lelkész elnöklete alatt — tegnap d. e. 
látogatott értekezletet tartott, melyen egyhan­
gúlag abban állapodtak meg, hogy a főgond­
noki állás elfogadására fölkérik Simonfiy Im­
rét, Debreczen sz. kir. város polgármesterét. 
A polgármester úrhoz Némethy Lajos lelkész 
elnöklete alatt küldöttséget menesztettek, mely 
küldöttség tagjai a következők voltak: Kiss 
Albert, Könyves Tóth Antal, Balogh Ferencz, 
Mészáros József, Csanak József, Joó István’ 
Jeney Miklós, Szőke János, Kertész Mihály, 
L. Nagy Bálint és* Lada Sándor. A küldöttség 
visszatérvén, annak elnöke örömmel jelentette,

hogy a polgármester ur hajlandónak nyilatko­
zott a főgondnoki állás elfogadására, ha az 
egyház tagok bizalma ő rá esik. Kiss Albert 
arra kérle az értekezlet tagjait, hassanak oda. 
hogy a főgondnok-választás lehetőleg egyhan­
gúlag történjék. Beke Mihály helyettes főgond­
nok és a gazdasági tanács elnöke kijelentette, 
hogy miután többen őt óhajtották főgondnokul, 
ő ezen állásra egyáltalában nem aspirál, ha­
nem arra kéri az értekezlet tagjait, hogy Si- 
monffy Imre polgármesternek főgondnokká való 
egyhangú megválasztását segítsék elő. A vá­
lasztás jan. 6-án és 7-én lesz, ugyanakkor lesz­
nek a presbyter-választások is. — A tegnapi 
presbyteri értekezlet határozata alaposan meg- 
czáfolía azon vádat, melyet a kormánypárt 
nem egyszer emelt jogtalanul és igaztalanul a 
uggetlenségi párt ellen, hogy t. i. a független­

ségi párt a politikát beviszi az egyházba is. 
me, a függetlenségi párt tegnap is megmutatta, 

hogy külön tudja választani a politikai kér­
dést az egyházi kérdéstől, s egyáltalában nem 
gátolta azon mozgalmat, hogy főgondnokká Si- 
monffy Imre polgármester választassák, sőt ép­
pen elősegítette azt.

* 1892. Nagyon nehezen tudunk hozzá­
szokni az uj évszámhoz. Kezünk önkéntele­
nül is a régi évszámot veti a papira, csak 
azután vesszük észre, hogy egy számmal gaz­
dagabbak s egy csomó reménynyel szegényeb­
bek leszünk. Ha az 1892 évszám egyes szá­
mait összeadjuk. 20-at kapunk, azaz a jövő 
évszázad számát. Az uj esztendő péntekkel 
s hozzá még olyan csúnya hóolvadásos nap­
pal kezdődött, hogy ezt sokan ómennek tekin­
tették. De azóta fagyos, — verő-fényes napok 
járnak, melyek kedélyünkre fólviditólag hatnak 
s melyek Halifax híveit a legszebb remények­
kel töltik el. De mig a jégen nem okoz nagy­
aggodalmakat a bukás, addig sok kormány- 
párti honatya töpreng a felett, hogy mi lesz vele 
akkor, ha a politika síkos jegén eltalál bukni 
... Ezen „esélyekef'-et számitgatják most or­
szágszerte s adja isten, hogy minél több ilyen 
kormánypárti esélynek legyünk az újévben 
tanúi!

* Vasúti szerencsétlenség történt 
szombat este a magyar államvasutak Budapest- 
Jebreczeni vonalán Nagy-Káta és Szecsöd állo­
mások között. A Budapest felől jövő személy­
vonat ugyanis, melynek késése városunkban is 
nagy aggodalmakat keltett, összeütközött egy 
tehervonatta!. Különös, mondhatni csodás sze­
rencsének nevezhető, hogy az előállott vasúti 
katasztróphának több emberélet nem esett ál­
dozatul, egynél. Egy szerencsétlen fékező 
volt ez, kit féiholtan, összezúzott roncsokban 
húztak ki a vasúti kocsik törmelékei alól. Az 
összeütközés tulajdonképpeni okozója egy részeg 
mozdonyvezető, ki a szószorosan vett értelmé­
ben reáhajtott mozdonyával az előtte haladó 
tehervonatra, azonban kimenekült a bajból, 
mert még idejekorán kiugrott a dübörgő moz­
donyból, mely a teher vonatnak két kocsiját 
törve, rontva össze, az utána akasztott kocsik­
ból is négyet tett hasznavehetetlenné. A sze 
mélyvonat utasai, kiknek az ijjedtségen kívül 
nem esett semmi bajuk, kiugráltak szintén a 
kocsikból, s pár órát kellett várakozniok a 
szabadban, mig újabb mozdony nem érkezett, 
s a kocsiromokat a sínekről le nem takarítot­
ták. A veszélyben forgott utasok közt voltak 
debreczeniek is, igy Vértesi Gyula tehetsé­
ges fiatal irónk, Titeldorf és M a la­
ti nszky hadnagyok és még többen.

* Képviselői beszámoló. Papp Elek, 
a nádudvari kerület orsz. gyűl. képviselője - 
mint lapunknak Írják — decz. 26-án tartotta 
meg Nádudvaron, mintegy 3000 főre rugó hall­
gatóság előtt, beszámoló beszédét, mely gya­
kori, viharos éljenzést keltett. A beszámoló 
végén Papp Elek letette mandátumát választói 
kezébe. Este a polgári kör tánczestélyt rende­
zett a szeretett képviselő tiszteletére, s a tár­
saság reggelig maradt együtt. Szünet alatt szá­
mos lelkes pohárköszöntő mondatott. Decz. 
27-én számos elvtárssal együtt Kabára ment 
át képviselő, hol az egybegyült értekezlet meg­
alakította a függetlenségi és 48-as párt kerü­
leti bizottságát, s e bizottság kebeléből válasz­
tott küldöttség a bizalom és hü ragaszkodás 
meleg hangján kérte föl Papp Eleket, hogy a 
közelgő választás alkalmából a képviselőjelölt­
séget fogadja el. Papp Elek köszönetét mond­
ván a személyéhez való ragaszkodásért, kije­
lentette, hogy a jelöltséget, melynek fölajánlása 
büszkeségét képezi, elfogadja. Ellenjelöltje még 
nincsen, s megválasztatása teljesen bizonyosnak 
mondható. (Egy polgártárs.)

* Katonai sorshúzás. Az 1871-ik 
évben született ifjak sorshúzása holnap 8 óra­
kor tartatik meg a városház kistanács termében.

* Kettős bánat. Örömmel tudattuk a 
a karácsonyi számban olvasóinkkal, hogy Bene­
dek János barátunkat s lapunk belmunkatár- 
sát kedves ifjú neje két leánygyermekkel ör­
vendeztette meg. Az ifjú szülők öröme csakba 
mar bánattá változott, reményeikre szemfedő 
borult. A két piczi leányka csak azért jött e 
földre, hogy mihamar angyal váljék belőlük. 
Tíz napos korában, uj év második napján, 
mindkettő elhunyt; kimúlásuk csöndes volt, 
mint az égbe visszaröppenő sugáré. Epitaphi- 
umukat maga a bánatos apa irta meg, 4 soros, 
gyönyörű kis versben. A bánatban, mely la­
punk munkatársát és nejét érte, őszinte szív­
vel osztozunk mi is s gyógyirt kérünk fájda­
lomtól sajgó sziveikre az örök vigasztalás kút­
fejétől !

A bánattól lesújtott szülők a következő 
gyászjelentésen tudatják nagy veszteségüket:

»Benedek János és neje Lamy

*
mester

Olga. rokonaink nevében is, bánatos szívvel
tudatjuk, hogy Karácsonyra született drága kis 
iker gyermekeink :

Piroska és Olga
velük született gyengeség következtében, 10- 
napos korukban, a mai napon elhunytak.

Hamvaikat f. hó 4-én, d. u. 8 órakor, 
nngymester-uícza 1245. sz. alatt (a Kertész­
házban) levő lakásunkon, a róm. kath. vallás 
szertartása szerint tartandó rövid ima után, a 
czegléd utczai református temetőben helyezzük 
örök nyugalomra; mely végtisztességtételre 
bánatunkban osztozó kedves barátainkat, isme­
rőseinket tisztelettel meghívjuk.

Mint rózsaágnak kettős levele.
Együtt fakadva, együtt hullva le :
Mennyből le- és föl- együtt szálltának,
A föli szegényebb, a menny gazdagabb!

Debreczen, 1892. január 2.«
Béke lengjen a kis halottak hamvai felett! 

Iskola megnyitások. A polgár­
engedélyezése folytán e hó 18-án a 

helybeli elemi iskolában mindenütt rendesen 
megkezdik az előadásokat, a »coliegiumban« 
és felsőbb tanintézetekben pedig, mint már 
jeleztük is, már m a megkezdettek a rendes 
előadások.

* Az 1892. év ünnepei. A most be­
következett uj ér 366 napja közül 52 vasárnap 
és 15 ünnepnappal bir. Mig 1891-ben a farsang 
csak 55 napig tartott, az idén Karneval her­
czeg ő fenségének uralma 10 nappal hosszabb 
lesz, annak folytán a hús vét április második 
felében 17 és 18-ára esik, a pünköst meg már 
csak jun. 5-én és 6-ikán lesz megtartható. — 
Gyertyaszentelő, Mindszentek napjai keddre es­
nek, mi bizonyára számos jókedvű urnák al­
kalmat fog adni arra, hogy a közbe eső hétfőt 
is megünnepelhesse, mig ellenben másoknak 
meg az a körülmény, hogy Gy.-Boldogasszony 
napja (márcz. 25-én) péntekre esik, fog ör­
vendetes ürügyül szolgálni arra, hogy szomba­
ton se dolgozzanak, mert hisz másnap megint va­
sárnap lesz.

* A bejelentési hivatal. A rendőri 
bejelentési hivatal folyó év január hó 1-én 
megkezdvén működését, — újból 
figyelmeztetik az alábbi esetekben bejelentést

nevezett hivatalnál (Piacz 1582/3. háznál) 
annyival is inkább eszközölje, mert minden 
mulasztás pénzbírsággal büntettetik meg. A be­
jelentést teljesíteni köteles a háztulajdo­
nos vagy megbízottja, nem csak önmagára és 
háztartásához tartozó összes személyekre (pl. 
rokonok, nevelők, segédek, tanonezok, cselédek 
stb.) hanem mindazokra, a kiket házába, ud­
varába, kertjébe, tanyájába befogad, akár mint 
lakókat, akár pedig mint szolgálatot teljesítő­
ket. A bérlők családtagjait, vendégeit, cse­
lédeit minden hozzátartozóit, akkor, a midőn 
házába költöznek, egyébkor minden az a 1 b é r- 
őknél történő változásokat, ezek tartozóikra 

vonatkozólag. Az idegeneket, kik városunkban 
tartózkodnak, ha a szállásért (izeinek 24, ha 
díjtalanul laknak 48 óra alatt köteles a szál- 
ásadó bejelenteni.

Köz és magán intézeteknél az igazgató 
vagy megbízottja, az iparos segédek szállóiban 
az azokat kezelők, szállodákban levő vendége­
ket a szálloda tulajdonosok tartoznak bejelen­
teni. A bejelentés mindég a bejelentési hivatal­
nál kapható, bejelentési lapokon történik két 
példányban, melyeknek egyike a bejelentés 
igazolásául a bejelentőnek visszaadatik. —
A beirt adatok valódiságáért, a bejelentőt ter­
heli a felelőség. Miután a bejelentési hivatal 
csak akkor felel meg feladatának, ha a város 
összes lakosságára vonatkozó változási adatok 
pontosan bejelentetnek, felhivatik a közönség, 
hogy ebbeli kötelességének ép oly pontosan, 
mint híven megfelelni igyekezzék. Debreczen, 
1892. január 2. A bejelentési hivatal.

* A vonat kerekei alatt Megrázó 
szerencsétlenség sújtotta deczember 29-én Ajtai 
Lajos, bárándi tanítót. Felesége, Juhász Katalin 
asszony, leányával együtt, meghalt testvére 
(néhai Papp Lajos szaniszlói lelkész özvegye, 
Kozma Zsigmond m.-sasi lelkész édes anyja) 
temetésére utazott T. Szt.-Miklósra. A kalauz 
e helyen nem nyitotta ki nekiek az ajtót, s 
ők a késő éjszaka sötétében magok nyitóttták 
azt föl, s akkor akartak leszállani, mikor a vo­
nat már elindult. És a vasúti alkalmazottak 
büntetésre méltó hanyag eljárása mellett ez 
volt a szerencsétlen nö halálos veszedelmének 
oka. A vonat maga alá sodorta őt, s kétségbe­
esett leánya egyedül maradva a kietlen sötét­
ben, anyjának csak széttépett holttestét tudta 
nagynehezen föltalálni.

* A »dinrnisták öröme.« Merész 
állítás! És bizonyára sokan is kétségbe vonják, 
hogy a »diurnisták« még örülni is tudnának, 
pedig ez igy van ! Városunk diurnistáinak, bár­
mily hitetlenül hangzik is, örömnapja volt ma, 
mert fejenként »hü és pontos« szolgálataikért
— kisebb-nagyobb — jutalomban ré­
szesültek. addig is, mig K 1 i o ércz- 
táblájára vésné fel ezt a „kétvilágra szóló« 
csodás eseményt, sietünk ezt ily utón is tu­
datni a »csodás« dolgok Iránt érdeklődő 
olvasóinkkal. Ugy-e hogy történnek csodák a 
világon ? Mert diurnista, ki örül és jutalomban 
részesitettik — csodásabb még a mesés Kelet.
— phőníx madaránál is.

* Gyászjelentés. Mély fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk feledhetetlen szeretett 
leányunk, testvérünk, sógornőnk, illetőleg kis 
rokonomnak Vilmának f. évi január hó 2- 
án esti 7 órakor életének 14 ik évében, hosz- 
szas szenvedés után bekövetkezett csendes el­
hunytál. Drága halottunk földirészei f. hó 4-én 
délután 7a 3 órakor fognak a róm. kath. val-
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lás szertartása szerint, Czegléd-utcza 2150. 
számú háztól a Szent-Anna-utczai sirkertben 
lévő családi sírboltba örök nyugalomra tétetni 
Az engesztelő szent-mise áldozat pedig folyó 
hó 5-én délelőtt 9 órakor fog az egek Urának 
bemutattatni. Mely végtiszteségtételére rokona­
inkat és ösmerőseinket bánatos szívvel meg­
hívjuk. Debreczen 1892. Január 3. Bosznai Ká­
roly és neje szül. Lukács Mária; Testvérei : 
István: Irma férjével Tóth Kálmánnal; Károly 
Etelka férjével Szabó Sándorral; Dezső, Gab­
riella. Ilona. Nagynénje : özv. Kovács Ferencz- 
né szül Bosznai Terézia.

* Karácsonyi ajándék. A nádud­
vari ev. reform, egyház presbyteriuma múlt
1891. évi decz. 20-án egy 3 mázsás bronz ha­
rangot ajándékozott a polgári missiói ref. egy­
ház részére, mely 1761-ben öntetett. E szép 
tett önmagát dicséri!

* Asszony-gyilkos dinrnista. Sol­
tész Gyulát, a volt városi dijnokot, ki felesé­
gét, tébolyodon állapotában, megkéselte, a tör­
vényszék felmentette, mivel Soltész 
őrültség! rohamában követte el a gyilkosság! 
merényletet. A rendőrség azonban, mint köz­
veszélyes elmebeteget egyelőre beszállította a 
közkórházba. A sajnálatraméltú ember élte 
tragoediáját bizonyára valamelyik »tébolyda« 
borzalmas falai közt fogja bevégezni. A sze­
gény ember elmebeli állapotának kimagyará- 
zására, nem tartjuk érdektelennek megemlíteni, 
hogy a szerencsétlen diurnista nem is sok 
évekkel ezelőtt titkos drámairó lap volt. 
És állítólag ő meg, egyik »helybeli világtár­
sunk«, máskülönben igen eleven és tevékeny 
munkatársa, lettek volna ketten azok a nem­
zeti színház »színmű bíráló« kritikusaitól so­
kat rettegett — irodalmárok, kik minden 
áldott pályázatra ily hangzatos nevű klasziko 
histórico. — diamatico (— zenés, tánczos, 
csataképekkel, népdal egyvelegekkel felczifrá- 
zott) varázs-szinjátékokat küldtek — be mindig 
ötöt-hatot egyszerre — mint : »A falu 
bimbója«, »Utolsó lövés« »Egy ökörpásztor 
keservei«, »Kisded lányok és ifjak szerelme«, 
»Vánpli István vagy Ilinké hóhér siralma«, és 
Így tovább egy egész sereg név a »Tatár Pé­
ter« népies »lexikonából« kiválogatva . . . . 
Titkos drámaírók, titkos drámaírók, hát nem 
látjátok e történetben is, azt a kellő alakkal 
meg nem jelölhető fátumot mely a ti szörnyű 
gondolatok ezreitől forrongó fejetek felett is 
ott — lebeg ? . . .

* Évkönyv. Vettük a tiszántúli ev. ref. 
középiskolai tanár-egyesület évkönyvét az 1891— 
92-i k évről. Szerkesztette Elek Lajos 
egyesületi jegyző. A 154 lapra terjedő füzet 
részletesen foglalkozik a tanár-egyesület ügyei­
vel s egész terjedelmében közli a H.-Nánáson 
tartott közgyűlés jegyzőkönyvét.

* Naptári adatok januárra. 1-jén 
fölkelt a nap 7 óra 50 perczkor s lenyugodott 
18 perczczel 4 óra után, a nappal hossza volt 
8 ő. 28 perez ; 31-ig a fölkelésben 20 perczczel 
siet. a lenyugvásban 40 perczet késik s igy a 
nappal hossza 9 órára és 28 perezre növekszik, 
az egész havi növekedés ezek szerint 1 óra. 
A hold első negyedbe lép 7-én reggel 2 *|s 
óra tájban, megtelik 14-én reggeli 5 óra előtt, 
utolsó negyedét eléri 22-én reggel 5 órakor s 
megújul 29-én d. u. 6 óra előtt. A bolygók 
közül Vénusz és Jupiter az esti órákban lát­
hatók, éjfél előtt kel föl Saturnus s a hajnali 
órákban Mars.

* Rostélyos és szerelem Párolgó rostélyos 
fokhagymás illatára elenyészett egy leány szív sze­
relme annyira, hogy aki még félóra előtt is ideálja 
volt a tizenhét éves ártatlan léleknek, egyszerre lebu­
kott előtte mélyen a legsivárabb próza fertőjébe. Igy 
beszéiik városszerte: Ágnes kisasszony valami klas­
szikus zenedar« bot játszott a zongorán s mintha szár­
nyakon repült volna lelke odaálmodta magát közel a 
mennybe«, ahol előtte térdel a föld kerekén legjob­
ban szeretett férfiú : Xáczi ur. E perc. ben ezuppanó 
«sók pattant el s nyomban különös illat csapta meg 
a kisass ony orrát. A bájos kis orr, mintha csak görcs 
húzta volna, összezsugorodott. Ki csókol olyan kiáll- 
hatatlanul. Maga Náczi ? — Náczi csúkos kedvében 
volt s Ágnes nem menekülhetett el, vég-es is sírva 
fakadt:

— Menjen, először megeszik egy kiló fokhagy­
más rostélyost, aztán . . . aztán engem akar megei ni.

A falánk férfi másnap visszakapta a jegyürüjét 
és most özvegy vőlegény.

* Pályázati hirdetés A tiszántúli 
ev. ref. középiskolai tanáregyesület a következő 
pályakérdeseket tűztek ki : 1. »Adassák elő a 
magyarországi (Erdélyt is ideértve) reformált 
egyház közoktatásának külső és belső egyete­
mes és részletes története a XVI. században, 
kiváló figyelemmel a tanárok életrajzára és 
irodalmi működésére.« — Jutalma 400 frank 
aranyban. (A m.-szigeti er. >ef. lyceumi kor­
mányzótanács adománya.) Beadási határidő
1892. május 1. 2. »Adassák elő a magyar re­
formátus közoktatás jtörténete az 179°/ä or­
szággyűlés óta, különös tekintettel a középis­
kolák fejlődésére.« Jutalma 50 drb arany. (A 
debreczeni ev. ref. egyház adománya.) Beadási 
határidő 1892. május 1. A pályaművek idegen 
kézzel, tisztán leíratva, beköttetve és lapszá­
mozva s szerző nevét rejtő jeligés levéllel el­
látva, a kitűzött határnapig az egyesület elnök­
séghez küldendők. Csak egyesületi tagok 
Pályázhatnak. A tiszántúli ev. ref. közép- 
isbolai tanáregyesület elnöksége.

* Ttiioltó muri. A tűzoltó laktanyá­
ban szombaton este u. n. tűzoltó muri tarta- 
lott. Az »István«-gőzmalom ugyanis 200 frtot 
ajándékozott azon tűzoltók mégjulalmazására, 
kik a gőzmalmi tűz elfojtásában résztvettek.

A tűzoltók közt 75 tajték-szipkát osztottak ki 
e tűzoltói bravour emlékére. A szipkákat zöld 
koszorú és tűzoltó-sisak ékítik, s a következő 
felírást viselik: ► 1891. jun. 8.« (Ekkor égett le 
az »István«-malom raktára.) A szipkák kiosz­
tását vidám lakoma követte, melyen jelen volt 
Máyer Emil gőzmalmi igazgató is, ki lelkes 
pohárköszöntőt mondott bátor önfeláldozó tűz­
oltóinkra. Lakoma közben még számos pohár­
köszöntőt mondtak, s a társaság késő éjsza­
káig maradt együtt.

* Bementéit hir. Téves értesítés 
alapján megirt s általános érdeklődést keltett 
„Érdekes fogadás« czimü újdonságun­
kat, mely lapunk csütörtöki számában jelent 
meg, ha nem is egészében, de részben 
meg kell czáfolnunk. E czáfolatob kívánja, nem 
annyira az illető c z é 1 1 ö v ő X. ur, mint 
éppen a mi lapunk — reputacziója, 
mely legfőbb kötelességünké teszi az — igaz 
mondást. Nevezett újdonságunkban irtuk ugyanis, 
hogy X. c z é 1 1 ő v ö ur 9 lövése közül 8 
mondott csütörtököt, és csak egy talált 
— czentrumot ... Most azonban egy 
jelen volt szemtanú bizonysága szerint, ez á 1- 
litást merőben alaptalannak 
kell nyilvánítanunk, a mennyiben az X. ur, ki 
mint említettük is, hogy hires ezéllövö 
volt — hajdináromban, 9 lövése közül, 
nem hogy kettő, de egyetlen egy sem talált — 
czentrumot. A czentrum pedig a jelen voltak 
állítása szerint oly — nagy volt, hogy abba 
beletalálni nem szükségeltetett, éppen nem a 
Teli Vilmos ügyessége ... A szemtanú állítása 
szerint, ki X. c z é 1 1 ö v ő ur mellett foglalt 
állást, a pisztoly, a rozsdamarta »insurgens« 
pisztoly volt — rozoga és X. ur csakis 
ezért, de csakis ezért nem talált — czentrumot...

* Derék amazon. Egy böszörményi 
némbert, kit a rendőrség már több ízben to- 
lonczoltatott haza, most ismét itt bent csíptek. 
Bejött Debreczenbe, vágyai Mekkájába, honnét 
azonban ismét — talán 25-ödjére — »per 
schuh« menesztetni fog.

* Változás a rendőrségnél. Dr.
K. Tóth Mihály III. kerületi rendőrfogalmazó 
áthelyezetett az I. kér. kapitánysághoz, hol a 
Csapó t. kapitány helyét foglalja el, ki a be­
jelentési hivatal fejévé neveztetettt ki.

* Katonai kinevezés. Beér Kálmán 
városi kapitány fiát Andrást, a »39«-ik ezred 
tartalékos hadnagyává nevezték ki. Gratulá­
lunk e szép »titulus«-hoz.

* Figyelmeztetés. Az ingatlan birto­
kot terhelő kamat-tartozásokról szóló pótadó 
vallomás! ivek 1892 január 1-töl 31-ig a vá­
rosházánál a szokott helyen beadhatók. Figyel­
meztetik a lakosság, hogy a fenti határidő 
alatt vallomást iveiket benyújtsák, hol is a be­
adott vallomás! Ívtől átvételi elösmervény t 
nyernek. A határidőn túl beadott vallomások 
figyelmen kívül hagyatnak.

* Hangverseny. Bérezi ismert czigá- 
nyos modorú hegedű-mii vész, többek felkérése 
folytán a hét valamelyik napján Debreczenben 
a zenede javára hangversenyt fog rendezni. 
Berczinek alkalma volt bemutatni művészetét, 
a walesi herezeg valamint más fejedelmi sze­
mélyek előtt is. A hangversenyre előre is föl­
hívjuk a közönség figyelmét.

* Vadászok a Halápon. A vadász­
társulat, mint értesültünk 7-ikén az az csü­
törtökön nagy haj tó vadászatot rendez a »Haláp« 
vadakban gazdag erdőségében. . . A gyülekező 
hely reggel */, 9-kor a »halápi« csárdánál 
leend, a melynek a környékén, mint mondják 
már nem egy vadászunk lőtt — rókát!...

* Köszönet nyilvánítás. Boldo­
gult édes jó anyánk temetése alkalmából ro­
konaink ismerőseink s barátaink részéről nyil­
vánított részvétért hálás köszönetünket fejezem 
ki a testvérek s az egész gyászoló család ne­
vében Debreczen 1892 jan 3. Megyesi Gábor.

Dr. Király Ferencz — kormány- 
párti.

A mit mi körülbelől egy héttel ezelőtt 
megírtunk: az immáron bekövetkezett végké­
pen, a hivatalosan bevégzett tény kétségbe­
vonhatatlan formájában. Hiába mondotta lelep­
lezésünket a kormánypárt közlönye »légből 
kapott mesének«, a következmények, a rideg 
tények teljes lényegében igazolták értesülésünk 
hiteles voltát. Nem akarunk ama fejlemények 
fölött, melyek nekünk úgy sem okoztak egy 
csepp meglepetést sem, hiábavaló reeriminati- 
ókba bocsátkozni. Álláspontunk annyira tiszta, 
annyira világos, hogy részünkről minden com- 
mentárt fölöslegessé tesz. Azért olvasóink 
iránti tekintetből s egyszerűen hírlapírói köte­
lességünkhöz képest a rideg ténvek rövid le­
írására szorítkozunk. ítéletet majd a választók 
mondjanak s ezek közvéleményének hü tolmá­
csaként, a maga idején, majd elmondjuk a 
magunkét mi is.

*

Tehát tegnap d. e. 11 órakor az »Angol 
királynő* czimü czegléd-utczai szálloda egy 
külön termében tartatott meg a volt párton- 
kívüli Király-párt értekezlete, melyen a 
meghívottak közül harmineznyolezan jelentek 
volt meg. Az értekezletet Szabó Kálmán 
nagykereskedő nyitotta meg, rövid beszédben 
elmondván annak czélját, mely szerint szük­
séges, hogy a közeli választásokkal szemben 
követendő irány megjelöltessék s e végből át­
adja a szót a II. kerület országgyűlési képvi­
selőjének Dr. Király Ferencznek.

Dr. K i r á 1 y Ferencz ur ezután ki­

fejtette, hogy eddigi pártonkivüli álláspontjához 
képest a lefolyt országgyűlés alatt nem csat­
lakozott egyik párthoz sem, hanem mindegyik 
pártot támogatta ama kérdésekben, a melyek­
ben az illető párt álláspontja meggyőződésével 
megegyezett. így nem szavazta meg a véderö- 
törvény 25-ik §-át, s a honossági vitában a 
függetlenségi párttal szavazott. Ellenben a köz- 
igazgatás államosításáról szóló javaslatot meg­
győződése szerint meg kellett szavaznia. Éppen 
úgy a kormánynyal tartott a közgazdasági ér­
dekű törvények megalkotásában. Előtte külön­
ben is a nemzet közgazdasági érdekei bírnak 
elsőrangú fontossággal s minthogy a mostani 
kormánynyal, mely Tisza Kálmántól a leg­
nehezebb viszonyok között vette át az ügyek 
vezetését, általánosságban s különösen annak 
egyes kitűnő tagjaival meg van elégedve, azzal a 
kormánynyal szemben, mely az államháztartás 
egyensúlyát helyreállította, mely a kereskedelmi 
szerződéseket megkötötte tovább pártonkivüli 
állást elfoglalni nem szándékozik, hanem belép 
a szabadelvű pártba s ezen elhatározását ezennel 
választói elbírálása alá bocsátja.

Szabó Kálmán az értekezlet elnöke 
e kijelentést örvendetes és megnyugtató tudo­
másul veszi s indítványozza, hogy Dr. Király 
Ferencz a szabadelvű párt programmja alapján 
újból jelöltessék ki képviselővé, annál is in­
kább, mert mint vele a szabadelvű párt veze­
tői bizalmasan közölték, az esetre, ha a múlt 
választáskor kivált tagol: a pártba visszalépnek, 
a kormánypárt hajlandó jelöltjüket hivatalos 
kormánypárti jelölt gyanánt is elfogadni és 
támogatni.

Dr. Kola János fejtette ki ezután, hogy 
a mai viszonyok között tulaj dón képen csak két 
párt bir létjogosultsággal. Egyik a melyik a 
közjogi alapot elfogadja a másik, a melyik a 
közjogi alap ellen küzd, a kormánypárt és a 
nemzeti párt között egyfelől, a függetlenségi 
párt és a 48-as párt között másfelől úgy sem 
lévén semmi elvi külömbség, minthogy ő a 
maga részéről a közjogi alap hive, csatlakozik 
Dr. Király Ft renezhez a szabadelvű párt prog­
rammja alapján is.

Zádor Lajos hasonló értelmű s külö­
nösen a kereskedelmi fejlődés érdekeit hang­
súlyozó felszólalása után felállott Dr. Ozory 
István s röviden kijelentette, mikép a programm- 
változtatást kárhoztatja Dr. Király Ferenczet a 
kormánypártba nem követi. Hasonló értelem­
ben szólalt fel Ozsváth Ferencz, a ki kije­
lentette, hogy a 126 diszidens legnagyobb 
része visszamehet a kormánypártba, — 
mert úgy sem elvi, hanem jobbára személyi 
okok és helyi elégedetlenség hozta ki őket. 
őt a maga részéről tisztán politikai okok ve­
zették s ezek ma is fenállanak, miért is sem 
Király Ferenczhez, sem a kormánypárthoz 
nem csatlakozik.

Győrffy Aladár csak akkor támogat- 
gathatná a történtek után is Dr. Király Feren­
czet, ha ígéretet tenne, hogy minden erejéből 
oda fog hatni, mikép az önálló magyar hadse­
reg eszméje megvalósuljon. Mert előtte ez a 
leglényegesebb pontja az igazi magyar politikai 
programúinak. Dr, Király Ferencz erre kije­
lenti, hogy az instruktiok ideje lejárt s hogy 
utasítást el nem fogadhatván a kívánt irány­
ban sem tehet semmiféle Ígéretet. A mire Dr. 
Kola Jánosnak a nemzeti párttal foglalkozó 
felszólalása után Györffy Aladár és Dr. 
Ozory István védelmükbe veszik a nemzeti 
pártot, úgy vélekedvén, hogy ha már a pár- 
tonkivülí álláspontot föladta, Dr. Király Fe­
rencznek a nemzeti párthoz kellett volna csat­
lakozni, ahhoz a párthoz, melynek élén Appo- 
nyi, a jövő embere áll.

Több felszólalás nem volt s igy az ér­
tekezlet azzal végződött, hogy az Ozsvarth Fe­
rencz, Dr. Ozory István és Győrffy Aladárból 
álló nyílt ellenzékkel szemben az értekezlet a 
kormánypárthoz való csatlakozást s ez alapon 
a Dr. Király Ferencz ur további támogatását 
végleg elhatározta.

Irodalom és művészet.
— Érdekes irodalmi pályázat. A

»Képes Családi Lapok« mint a legelterjedtebb 
és legnépszerűbb szépirodalmihetilap kellemes 
ünnepi meglepetést szerzett olvasóinak s az 
érdekelt köröknek, a mennyiben karácsonyi 
számában, — mely nagybecsű közleményeivel 
s pompás illustrátióival amúgy is egyike a leg­
sikerültebbeknek — kettős pályázatot hirdet : 
és pedig egyet egy humoreszkre melynek dija 
50 frank aranyban és egyet egy népszerű egész­
ségügyi czikkre, melynek dija 20 frank arany­
ban. — A «Képes Családi Lapok« városunk­
ban és megyénkben annyira el van terjedve, 
hogy alig van müveit család, melynek asztalán 
ne találnék — s igy bizton hisszük, hogy me­
gyénk és városunk írói és Írónői is részt fog­
nak venni e nemes versenyben s rajta lesznek, 
hogy mint Jazon hajdani vitézei a csillogó 
aranyokat, habár nem karddal, de tollal meg­
hódítsák s ezáltal városunk irodalmi hírnevét 
emeljék.

A „Vasárnapi Újság« január hó 
3-iki száma a következő tartalommal jelent 
meg : »Fiume. A magyar kikötőváros.« Irta 
Kenedi Géia. (Nvolcz képpel, három Háry Gy. 
rajza.) »Mákszemek.“ Költemények Vajda Já­
nostól. »Házasság éhségből.« Elbeszélés. Irta 
Jókai Mór. (Goró Lajos rajzaival.) »Hunok az 
ellenség előtt.« (Checa festményével.) »Az al- 
csuthi czigánylelepités.« »Újévkor.« Költemény. 
Szabó Endrétől. »Judit.“ Angol elbeszélés. (Ké­

pek.) »Újév«. (Goró Lajos rajzaival.) — »Egy 
irodalmi ügy« »A főrévi mysteriumról.« Solymosy 
Sándortól. »Londoni divattudósiiás.« AÍicetől. 
(Divat-képpel.) »Barbi Alice«. (Arczképpel.) — 
Irodalom és művészet ; Egyveleg ; Sakkjáték ; 
Képtalány stb. rendes heti rovatok. A »Vasár­
napi Újság« e száma a borítékkal együtt 3 
ivre terjed.

A »Vasárnapi Újság« előfizetési ára negyed­
évre 2 frt a »Politikai Ujdonságok«-kal együtt 
3 frt. Ugyancsak a Franklin-Társulat« kiadó- 
hivatalában (Budapest, egvetem-utcza 4. sz.) 
megrendelhető a »Képes Néplap« legolcsóbb 
újság a magyar nép számára, félévre 1 forint 
20 kr.

A »Vasárnapi Ujság«-ból újévtől kezdve 
albumszerü diszkiadás is jelen meg a leg­
finomabb vastag velinpapiron ; a »Politikai 
Újdonságok« pedig a napi eseményekre vonat­
kozó számos képpel illusztrálva adatik ki.

Különfélék.
Szörnyű eset. Mező-Kászonyban meg­

rendítő szerencsétlenség történt. P.-fiatal pos­
tamester, aki egy évvel ezelőtt nősült, apai 
örömöknek nézett elé egy napon vendégeket 
hivott magához. Szivének öröme azonban any- 
nyira megzavarta elméjét, hogy midőn a ven­
dégek gyülekezni kezdtek, önkívületében egy 
forgópisztolylyal főbe lőtte magát.

Hunyadi János vára Zimonyban. 
Szép és dicséretes tettre határozta el magát 
Zimonv városa. Hunyady János, a keresztyén­
ig és hazánk egyik legnagyobb hősének zi- 
monyi vára már évek óta romokban hever s 
félő volt, hogy a történelmi nevezeteségü vár 
teljesen eltűnik a íüldszinéről, ha Zimony vá­
rosa el nem határozza, hogy évenként 300 
forintot fordít ezentúl a vár épségben tartására. 
A vár gondnokául s a restaurácziók vezető­
jéül a város Dimitrievics városi tisztviselőt 
nevezte ki.

Jóétvágyu kegyelet. Prágában most 
karácsonykor egy özvegyasszony nem minden­
nap módon hódolt elhalt férje emlékének. Ka­
rácsony estéjén a megboldogult sirhalmára 
egy tál káposztás csikót, helyezett, gombóczczal. 
Ez volt a megboldogult kedves eledele.

Nagy vasúti szerencsétlenség 
Vilnából táviratozzék, hogy Kossovo állomás­
tól nem messze, a brestsmolenski vasúti vo­
nalon összeütközött egy katonai s egy expressz­
vonat. 20-an meghaltak s mintegy 100-an 
megsebesültek. Közelebbi részletek még hiány­
zanak.

Közgazdaság.
Mérges almák. A „Horticultural Times« 

nem régiben azt irta, hogy az amerikai almák 
arzénikum tartalmúak. E hir természetesen nagy 
feltűnést keltett s különösen az almakereskedők 
körében okozott riadalmat. Most ugyanez az 
újság még tovább megy és azt mondja, hogy az 
amerikai almák arzeuikum tartalma az egész­
ségre határozottan káros, — egyúttal pedig 
figyelmessé teszi erre a körülményre az illeté­
kes köröket, a melyeknek kötelessége beható vizs­
gálat s a kellő rendszabályok életbeléptetése 
által megakadályozni azt, hogy az amerikai almák 
élvezése esetleg bajokat okozzon. Az arzén:kum- 
tartahnat akként magyarázzák, hogy az amerikai 
gyümölcstermelők arzenikum-fecskendezést hasz­
nálnak, még pedig abból az okból, hogy igy a 
rovarok pusztításait meghiúsítsák. A gyümölcs 
aztán ebből az óvószerből jelentékeny mennyi­
séget fölvesz magába. Legutóbb amerikai ha­
tóságok konstatálták az arzenikumot szőlőtő­
kéken s az azokon termett arzenikumos szőlő­
ből több tonnát hivataösan megsemmisítettek.

Szerkesztői üzenet.
»TJj évi vers.« Ócska gondolatok !
»A mnlt időkből Száraz történeti adatok 

összehalmozása, — sőt egyik-másik adat (például Béla 
király névtelen jegyzőjéről) nem is hiteles !

Felelős szerkesztő: .Kosa Barna.
Kiadók: Szinay Gyula főszerkesztő, és
Dr. Bakonyi Samu főmunkatárs.

Szives tudomásul!
jjjjgt- A közelgő farsangra nagy 

választékban érkeztek raktárra

BÁLI SZÖVETEK,
színes selymek,

MOZI A YQILE-QK,
atlasz, satin és batisztok,

továbbá: LEGYEZŐK, VIRÁGOK, CSIPKÉK,

b áll belépő
melyeket igen olcsón árusítunk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
DEBRECZEN, RÓZSATÉR. 

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.
508. —21



Jégpálya megnyitás!
A „MARGIT‘-FÜRDŐ JÉGPÁLYA

a n. é. közönség használatára megnyithatott
Minden ünnep- és vasárnap-délután bent a teremben
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ftZ „ISTVÁN“ GŐZMALOM TÁRSULAT
gyártmányainak

ÁRJEGYZÉKE*
Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magvar malom-gyűlésen mega api 
s 1887 évi június 1-én életbeleptetett eladási, 
fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 

egyezmények szerint.
Itt helyben, kötelezettség nélkül.

vészpénz fizetés mellett, zsákkal együtt

A. Asztali dara nagyszerűit .
B. Szinte » aprószemii 
0. Királyliszt .
I. Lángliszt kivonat.
•> Elsőrendű zsemlye liszt 
á. Zsemlye liszt 
4# Elsőrendű kenyér liszt 
5. Közép kenyér liszt
G. Kenyér liszt • • 1 . • " .
7. Barna kenyér liszt «Bakonként a 7U klg
8. Takarmány liszt » “ " ”

II. Kirom korpa «Bakonként a 50 klg
12. Durva korpa » * * *

24G Debreczen, 1891. deczember dl.

100 kiló
. i8.—

17.40 
17-40 
17.— 
1G.80 
1(5.40 
16.20 
15.80 
15.20 
13.60 
9.—

4.80

Leszállított árak! “^6

Leltározás alkalmából deczember 1-től kezdve
az összes raktárunkon lévő

női ruhaszöveteket
Y K K F.T E Dl V A T K E L M ÉK ET IS,

színes mosó velezeket
téli gyapjú nagykendőket,

Ilikul derék és gvcrmek-iiihiikai
valamint

s zői^-3re gr o lse “t
Smyrna, Axminster, Brüssler, Tapestry és hollandi 

SZŐNYEGEKET IS,

függönyöket
mélyen " Ä4S

lmállitsti árakon
árusítjuk el.

Szabó Lajos fiai
DEBRECZEN, RÓZSA-TÉR.

506. 23.

Eor^B]-Paía-Es|eller.
Ezen rég jónak blionynlt kedér- 

zsölést esnez, köatvény. tagszaggatás
stb. ellen legjobban ajánlhatjuk a t. ez. 
közönség figyelmébe. Egy üveg ára 40 és 
70 kr. és a legtöbb gyógyszertárban kapható.

Csak Horgonynyal valódi!

i'^xVlS

Politikai napilap rövid időn még nem volt 
annyira felkarolva a közönség által mint a

:: IsiaJ

! éw-: (BISV

... 'i'/jisL melynmlt év ápriliseben megindulva, már is
mindenki tudja, hogy a

Magyar
Magyar
Magyar
Magyar
Magyar
Magyar
Magyar
Magyar
Magyar

Magyar
Magyar
Magyar
Magyar
Magyar
Magyar

Magyar
Magyar
Magyar
Magyar

Hírlap
Hírlap
Hírlap
Hírlap
Hiriap
Hírlap
Hírlap
Hírlap
Hírlap

a legtartalmasabb, legterjedelmesebb, teljesen független magyar napilap. A 
a valódi szabadelvüségért küzd és a

heti

Hírlap
Hírlap
Hírlap
Hírlap
Hírlap
Hírlap

Hírlap
Hírlap
Hírlap
Hírlap

(ii.) 17-4.

\¥)

semmi önző czélokat ie szolgál, eszközeiben mindig tiszta, a 
minden sorában megbízható és föltétlenül hiteles, 
naponként 16, 24, vagy 32 oldalon jelemk ™e*. Hlénkmt a
eqy irodalmi, egy tanügyi es egy mezogazdasagi mellékletet aa
10 aranyos havi pálytúliját hizoU k i "^anyat'pedig novellára. Csak a 
50 aranyat tűzött ki tárczara, XOO y !/•_ vilána czimfielőfizetői részesülnek abban a kedvezményben, hogy a »Kis Vi g 
kénes gyermek melléklapot megkaphatják A 
karácsonyra nagy meglepetést forral előfizetői szamara, de a 
™ renTvüHy=dvezményeken kívül is figyelmet érdemel, mert a 
vezércikkeivel, közgazdasági rovatával egy lap se versenyezhet,
táviratai, eTwl’munkatársakkal. A
Zttlliz: ÄÄ, csiky Gergelynek közvetlenül elhunyta előtt 

irt nagy regényét e czimen: »A válóper uian.ee Ezenkívül a 
még e 'hónapban egy érdekfeszitő franczia regényt is megkezd. A 
főszerkesztője Horváth Gyula A
előfizetésflra /hóm házhoz hordva Budapesten, vagy vidékre küldve, bélyeg- 
"n 1 fit 20 kr. negyedévre 3 fit 3U kr.. félévre 7 frt, egész evre 14 ht.

A „MAGYAR HÍRLAP“ kiadóhivatala.
IV., Granátos-utcza 16.

VERSENY .REJTVÉNY.
Elsőm — szólt Benakiba: nincs a nap alatt,
De mint a »régi* ellentéte megmaradt.
Utolsóm — folyton van. s halad, bár elmarad,
Lesd meg háromszázhatvan és öt nap alatt.
S együtt? kívánja majd egy levéláradat,
Hogy ekkor megfejtőm, boldognak tudd magad.

MINDENKI, a ki a fenti rejtvény helyes megfejtései 1892. január hó lo-eig a

MAGYAR HÍRLAP
jAr^^lofizet^s/d^^frt^^kr.j ^mdléklésévef^nevez^tt^lap WadóhiSnak (Budapest, cflnátos 

3 ' ' utcza 16 szám) beküldi, a Magyar Hírlap karácsonyi ajandekat es

PÁLMAI ILKA
a bájos operette dívának

33
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SZÍNPADI FESTEK“
czimü nagyérdekü regényét diszkötésben kapja jutalmul.

A „Magyar Hírlap11 lei adóhivatala.
B®!l

»Debreczen» nyomda-részvény társaság. 1892.

XXIV. évi
Előfizetési al

helyben, va.-y postán
Egész évre . .
Félévre . . .
Negyedévre.
Egy hóra . .

E^jyes szám

A lap ízellvmi részét ilhl lemény a szer késztöv-b - 1702. sz. hérraenlvc
Előfizethetni hl

Telggdi K. Lajo» k -nyT^ Szinuy Gy ila k »tó utcza583. sz. a szei i|

Fölhivái

A »D e b 
dik évfolyi
s fölkérjük t. 
megújítására.

Kérjük azotj 
ségeit, melyek 
recte hozzánk I 
nyokon szive] 
előfizetést ki 
10—20 °./e-át|
pénznek: mi 
jes előfizetési! 
tatjuk ki. s éld 
ken egy kön| 
meg.

Ele
Egy évre. 
Fél évre 
Negyed évi 
Egy hóra

Az előfizj 
dését tisztelet 
nagy közönsé] 
sába ajánljuk.1

szerkesi

Az

A Szapáj 
magában az 
akarata is a 
kéli, hogy ro-j 

Az Í891, 
hetükkel irná 
kerettel igen: 
sége — a nel 

Csak éd 
lőtt. de remej 
mában járt 
válogatott faji 
a íilloxera. aj 

Oly baji 
két rövid J 
melyeket át I 
hogy megférj 

És mert| 
ről jött a 
szokva vagyi 
vigasztalan 
teilen hóm áll

a de:

— Első díjjal ki 
irodalmi fnképz 
gyár irodalmi öl

Téli el

Járja

Szál-

Árra


